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Kritikus évforduló.
Debreczen, október 11.

Az első évforduló esztendővel milyen 
más világ van abban a szerencsétlen ország­

királyné nem tudja, melyik látvány bor- 
zasztja jobban: lia tudatlanul mosolygó gyer­
mekeit nézi, vagy ha bűntudatosan reszkető 
férjének sápadt vázalakját figyeli. A király 
pedig, bármerre néz, Ferrer árnyékát látja s 
nyilván a napokat számlálja október tizen- 

ban, ahol tavaly november tizenharmadikán harmadikáig, mintha addig álna csak a világ 
Ferrert agyonlövette a hatalom! A klerikáli- s mintha akkorára az árnyékvezér nyomában 
sok, akik ebben a hangos szabadgondolkodó- megindulnának trónja ellen mindazok, akiket 
ban a szabadgondolkozást akarták megölni, a spanyal önkény, a spanyol higottság és a 
azóta megbuktak és már csak bujkálva szövik spanyol gazság ártatlanul meggyilkoltatott, 
intrikáikat. A szegény spanyol király, akit A klerikálisok, akik mellől elugrott, kárörven- 
akkor rá tudtak venni a halálos Ítélet alá!rá- dezve mondják neki, hogy ez a következése 
sára, azóta sokszorosan vezekelt s nemcsak elugrásának s a szabadelvűek, akikhez átpár- 
a klerikális inkvizitorokkal, de körülbelül a 
szentszékkel is szakított. Maga Spanyolor­
szág, mely akkor csak kisebbik részében tu­
dott Ferrer kivégzésén fölháborodni, azóta
megrázta magát és szabadelvű renesszánszá- seben hajszol a végzete, 
ban forróvá tette a klérusnak és fanatikus hi- A latin vér, mely a spanyolokban 
veinek a spanyol földet. Ferrer pedig, akit egy tugál testvérek forradalmának hírére

tolt, nem vigasztalhatják meg, mert későn és 
taktikából pártolt át, mikor már Ferrer ár­
tatlan vérével maga ellen zúdította a boszu- 
állást. Szegény spanyol király, akit vezeklé-

a por­
forrni

esztendővel ezelőtt kivégeztek, mint egy go- kezd s a geográfiai szomszédság, mely 
nosztevöt, gonosztevőből hős és vértanú lett, portugál vérfelhők árnyékát spanyol földre 
hamarabb, mint a halálos Ítélet papirosa meg- veti: magában is elegendő volna, hogy 
sárgulhatott volna. spanyol trónnal együtt ennek a trónnak ura

S noha a vértanú szelleme egy csapásra is reszketni kezdjen. De a latin vérrokonsá 
igy megváltoztatta az egész élő Spanyolom gon és a geográfiai szomszédságon kivid ott 
szagot: a spanyol trónon mégis sápadtan és van az a kritikus évforduló is, mely a leg 
reszketve néz a kritikus évforduló elé egy rosszabb időben juttatja a megsanyargatott 
szegény, fiatal király. Nem használt a gyors kizsarolt és butaságba szorított spanyol nép 
vezeklés, az ártatlan vérrel áztatott földből eszébe a királyi hatalom minden bűnét. Min 
véres árnyak kelnek ki és már megindultak a den forradalom megmozgatja a népek renyhe 
gyönge trón, a gyönge király ellen. Az a for- emlékezőtehetségét s a távoli forradalom dii- 
radalom, mely Portugáliát lángba borította, a börgésere fikyelmcssé lesz minden megigá- 
spanyol udvart hideglelésbe ejtette. Nincs ott zott nép, melyenk ilyenkor minden eszébe jut, 
ma józanu gondolkozó ember. A szép Ena amit jó volna elfelednie. Hát még ha a forra­

dalom közel van s jön hozzá egy dátum, egy 
gyötrő, a kezeket ökölbe gyűrő, a lelkeket 
föllázitó, a vért fölforraló dátum, melyre em­
lékezvén, a nép keserűsége fölfut a torkáig 
és föl kell ordítania, mint egy vagyonából ki­
forgatott embernek, mint egy agyonkinzott 
állatnak! Nem csoda tehát, ha a közegő kriti­
kus évforduló hideglelésbe ejti a spanyo 1 
udvart.

A szomszédos forradalom jó űrügy, hogy 
alpra állítsanak minden spanyol katonát. S 

ha ez a katonaság még nem rendült meg hű­
ségébe, akkor ehetséges, hogy a golyókkal és 
szuronyokkal még cllelhet most kergetni a 
portugál forradalomnál forróbb lehelheti spa­
nyol forradalmat. De ha ez a kritikus évfor­
duló, ami az egy esztendő óta irányban meg­
változott spanyol hatalom érdekében kívána­
tos, ezúttal el is múlik nagyobb baj nélkül: 
Spanyolországra súlyos napok várnak. Ott 
Ferrer halhataan szelleme virraszt és szá- 
monkéri a nép elnyomóitól naponta, hogy mi­
vel akarják és mivel képesek megengesztelni 
az ö ártatlan halálát. Ott Ferrcr szelleme vi­
gyáz rá, hogy Spanyoország a sok százados 
sötétség és doh után nyissa ki összes abakait 
a viágosságnak, a friss evegőnek, a huszadik 
század szellemének. És a spanyol trónt nem 
menthetik meg esküvel hűségre kötött kato­
nák, sem szolidáris nagyhatalmak. A spanyol 
trónt csak egy felvilágosodott, emberségében 
megbecsült, szabad fejlődésében felülrő is tá­
mogatott spanyol nép mentheti meg. Fcrrer 
szellemének bosszújától csak egy Fcrrer szel­
lemében nevelkedett Spanyolország óvhatja 
meg az ingadozó trónus reszkető birtokosát.

Dr Casanova utolró lahndja«
Irta: Szathmáry Zoltán.

Dr. Casanova Jakab János egy aszfalt­
olvasztó augusztusi napon nagyon mélyen 
el talált aludni ebéd után. És bosszú idők 
után először álmodott az édesanyjáról, az 
egyetlen nőről, akiben, — voltak i yen han­
gulatai, — tisztelni és becsülni tudta a not, 
eme szavak teljes értelmében.

Casanováim úgy jelent meg előtte fenéi, 
fodrozott szélű, melles kötőben s_ szelíden 
megfenyegetve fiát aszott mutatoujjaval, imi­
gyen szólott: .,

‘ — Jakab, Jakab édes, a pénzed elfo­
gyott. Éppen itt az ideje, hogy valami becsü­
letes foglalkozás után nézzél, hiszen epen 
ma van Ötvenkilenc éve annak, hogy a v - 
lágra hoztalak!... , .

Dr. Casanova felébredt nyomban s le­
rúgta a lábára csavart Priznic-borogatast, 
melylyel az eme testrészéhez makacsul ra­
gaszkodó izületi csuz bántalmaz ellen ve e-

Kidörzsölvén pedig az álmot szemeiből, 
a fali-naptárt kereste tekintetéve s csöndes 
rezignációval állapította meg, hogy csak­
ugyan elérte ötvenkilencedik születésnapját. 
Majd pénztárcája tartalmát vizsgálván vé­
gig, kénytelen volt konstatálni, hogy utolso 
száz koronásának felváltása után nem létez 
fogalommá válik a Casanova vagyon, ne 
szólva a tartozásokról.

Ezután becsöngette házvezetőnőjét.
— Van pénze?! — kérdezte tőle.
— Van! — felelte Ágnes, aki vénebb 

volt. mint az országút.
— Sok?! — kérdezte Casanova.
Ágnes bólintott a fejével.
— Mennyi?! — kíváncsiskodott Casa­

nova, derűsebb arccal.
— Tíz és ötvenhárom.
Casanova arca elborult:
— A pénz kevés, maga meg hülye, tette 

hozzá csöndesen lemondással.
— Na, na, — védekezett Ágnes. —■ Nem 

koronába mondtam, ha,nem forintban. Erre a 
három napra elég. Azután ad a nagyságos ur!

— Ad ám magának a fészkes fiilemile, 
de nem én. Tudja meg maga vén rózkigyó. 
hogy az amyám volt az egyetlen nő, aki 
néha, véletlenségből vagy készakarva, ezt 
soha sem sikerült megtudnom, de igazat mon 
dott. Most sem hazudott. Nekem dolgoznom
kell . . • Érti!? . ,

— Értem, — válaszolt Ágnes, — ha nem 
is kiabál úgy a nagyságos ur. Csak azt bá­
torkodom megjegyezni, hogy nehezen fog 
menni a nagyságos urnák a munka. ,

Komoly átérzéssel, vegyes szanakozas- 
sal mondta Ágnes a fenti szavakat. ,

Érezte ezt dr. Casanova is és csak só­
hajtott.

Dr Casanova negyvenöt éves korában 
elérte azt, hogy Írói működésének elismerő

seid a Tudományos Akadémia doktorrá 
avatta fel. Az Akadémia, amely szakított a 
vaskalapossággal s amelynek tagjait valami 
friss, modern szellem hatottal át.

Ezen kivid egy országos hölgybizott­
mány nemzeti ajándékot gvüjött az iró szá­
mára, amely hatalmas summából élete vé­
géig megélhetett volna Casanova, nagyon 
urasam

De megszöktetvén a hölgybizottmány 
elnökét, a pénz egy részét elköltötte, addig 
menvén a földgömb déli részén, a meddig 
a kiérdemesült meleg vérű elnöknő arcának 
a tcint-je elbírta a napsütést. Mikor, azután 
nem bírta, a tiszteletre méltó urinő megszö­
kött egy olasz baritonistával, bosszúságára 
az egész müveit világ tenoristájainak.

De azután ez volt Casanova utolsó előtti 
kalandja, mely után már csak a csöndes agg- 
egénység évei következtek.

Így érte cl Casanova, sok hires kalandok 
hőse, a legutolsó kalandját, mely itt követ­
kezik.

3.
Dr. Casanova János Jakab felváltván az 

iró utolsó száz koronását felutazott a fővá­
rosba s beállított a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez.

A kultuszminiszter megölelte a nagy
irót:

— Csakhogy itt van édes doktor lel­
kem, épen most akartam levelet Írni önnek 
hatvanadik születésnapja alkalmából,

\
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Portugália jövője. | A vasárnapi repülés.
Mánuel nem mond le.

Portugáliában még mindig nincs rend sj 
most újabb hir érkezik arról, hogy Mánuel ki­
rály nem akar a trónról lemondani.

Újabb híreink a következők:
Paris, október 11. Mánuel király Lissza­

bonból való elutazása előtt egy, a népnek 
szánt kéziratot küldött a miniszterelnöknek, 
amelyben a>zt mondja, hogy azzal a meggyő­
ződéssel hagyja el az országot, hogy mindig 
csak az ország érdekeinek megielelőleg cse­
lekedett és ezentúl is szeme előtt fogja tartani 
Portugália érdekeit.

Csak azért hagyja cl az országot, hogy a 
polgárháborúnak elejét vegye, de elutazása 
nem jelenti egyúttal a trónról való lemondását

A király végül a kéziratában kifejezi azt 
a reményét, hogy igazságot fognak neki szol­
gáltatni.

Madrid, október 11. Regina Elena olasz 
cirkáló a Gibraltár elé érkezett, hogy az anya 
királynőt és fiát az oportói herceget^ Olasz­
országba vigye. A hajó elindulása után a ki­
rály és Amália királyné szintén elfogják 
hagyni Gibraltárt és Angliába fognak utazni. 
A király tegnap egyedül hallgatta) a szent 
misét. Illetékes helyről jelentik, hogy a király 
országának elhagyása előtt nem irt alá sem­
miféle lemondó okmányt.

Mánuel és Spanyolország.
London, október 11. A spanyol kormány­

nak kifogása van az ellen, hogy a király a 
határhoz közel levő Manriquc vilában tele­
pedjen meg. Ellenben nincs kifogása az ellen, 
hogy Manuel Sevillában lakjék. Manuel ki­
rály Sevillában palotát fog vásárolni.

Jezsuiták üldözése.
Lisszabon, október 11. Ha a Quelhaes ko- 

ostorban levő jezsuiták 2 4óra alatt nem ad­
ják meg magukat, az ideiglenes kormány 
bombázni fogja a kolostort. A kormány a ko­
lostorok földalatti útjait zár alá vette, hogy a 
jezsuitákat elfoghassa. Az álruhában menekü­
lő jezsuitákat a rendőrség letartóztatja. A 
kormány elkobozta a szerzeteseknek sok száz 
millióra rugó vagyonát.

Előkészületek a hatóság részéröl.
Lázas sietséggel folynak a vasárnapi re­

pülés előkészítési munkálatai. A hatóságnak 
és a rendezőnek is sok gondot okozott a re­
pülési hely megválasztása, hogy az a közön­
ség érdekeinek látás és közlekedési szem­
pontból és az aviatikusnak a repülési pro­
dukciók szempontjából megfeleljen. Ma dél­
után ismét kint jártak a helyszínen Rostás 
István rendőrfőkapitány, Ozory István tb. 
kapitány, a sajtó képviselője, a reputes ren­
dezője és gróf Marenzi Ferenc tábornok, dan­
dárparancsnok megbízásából egy katonai 
bizottság, hogy közösen megbeszéljek a ten 
nivalókat a vasárnap délutáni repülésnél, az 
előreláthatólag óriási embertomegnél miként 
lehet a közrendet fenntartani. A főkapitány 
intézkedéséből kifolyólag a rendőrség a 
csendőrséggel és katonasággal együttmű­
ködve intézkedik az óriási területnek kordon- 
szerű elzárásáról, hogy ilykepen az aviati­
kának elég nagy területe icgyen magas re­
püléseknél, ha gépét baj érne, eszáHhama 
nélkül hogy valakit baleset eihetne. I onto 
san kijeölték a nézőtér nagy területet, amely 
repülési szempontból az aviatikusnak holt 
terület A nyúláson minden olyan hely, mep 
leszállásra alkalmatlan, mint például árkok, 
ködrök, bevetett földterületek, piros zászlók­
kal lesznek jelölve, amely a repülőnek az 
jelenti hogy elkerülendő. Gróf Marenzi be­
reue tábornok; akit a repüési probléma fo- 
ként katonai hasznavehetoseg szempontjá­
ból érdekel, a legnagyobb elózekenységgel 
segédkezik a hatóságnak, hogy 3 repu|és s - 
kerülhessen. A hölgy közönség ertekes tói 
lettjeik, hogy egy váratlan eső meg ne^ lep­
hesse a nézőtér inogott katonai satortaboi 
lesz felállítva, amely az időjárás szeszélye 
elől menedéket nyújt. Kijelölte a főkapitány 
azt a helyet, ahol a kocsik tartózkodhatnak, 
hogy a motor kattogása a lovakat meg ne 
rémíthesse. Az érdeklődés a vasárnapi repü­
lés iránt nemcsak városunkban, de a legta 
volabbi vidéken is nagyarányú. Naponként 
jönnek előjegyzések a vidékről és dacara a 
pesti versenyeknek, mindenki kiváncsi a na­
tal francia aviatikusra és a legújabb rend­
szerű Blériot gépre, amely óránként 90 kilo­
méter sebességgel szeli a levegőt. A repülő­
gép már szombat óta gyorsamként útban 
van Párisból, egy külön vasúti teherkocsi 
kell szállítására, pénteken érkezik Fernand 
Blandard a Bleriot-gyár két szerelőjével. A 
nyúláson már folynak az építkezési munka­

iatok, a hangár és a nézőtérnek szombatra 
készen kell lennie. Ha az időjárás kedvez, 
akkor a más vidéki városokban lefolyt siker­
telen repülések után, a debreceni közönség 
végre fog kifogástalan repülést láthatni — 
azaz egy ilyen repülés minden veszélyes íz- 
galmait átélheti.

A francia vasutas-sztrájk.
Megálltak a vonatok.

Párisból jelentik, hogy az északi vasút 
alkalmazottjai az elmúlt hétfőn éjjel kimond­
ták a sztrájkot. Éjfélkor a párisi északi pálya 
udvaron és reggel 8 órakor a hálózat többi 
állomásán beszüntetik a munkát.

Széleskörű óvintézkedéseket tett a kor­
mány és az északi pályaudvart csapatok szál­
lottá kmeg.

Híreink a következők:
Páris, október 11. Az északi vasúttársa­

ság alkalmazottai által elfogadott napirend a 
következőket mondja: Miután az igazgató­
ságnál tett minden kísérlet sem járt ered­
ménnyel az alkalmazottak helyzetének javítá­
sát illetőleg, elhatározzuk, hogy Párisban 
azonnal megkezdjük a sztrájkot. A munkát 
csak a követelések teljes rendezése után fog­
juk ismét megkezdeni. A napirend egyik 
pontja kimondja, hogy az alkalmazottak a 
mozgósítási parancsnak nem fognak eleget 
tenni.

Páris, október 11. Éjjel 1 óráig az északi 
pályaudvaron az összes vonatok menetrend 
szerint beérkeztek. Az első reggeli vonat csak 
4 óra 20 perckor indul el. Addig a pályaud­
var zárva maradt. Eddig meg nem erősített 
hírek szerint a mozgalom a vidékre is át­
terjedt.

Páris, október 11. Az északi pályaudvar 
hivatalnokait értesítették, hogy egyetlen gép 
sem fogja elhagyni a fütőházat. Közben azon­
ban minden intézkedés megtörtént a forgalom 
újból való felvétele érdekében. Az utasokat 
értesíteni fogják, hogy elutazásuk lehetővé té­
tele dolgában az igazgatóság nem vállalhat 
garanciát.

Páris, október 11. Az északi páyaudva- 
ron egyetlen vonat, reggel 5 óra 17 perckor

Casanova csak mormogott:
— Azok az ostoba irodalomtörténeti is- 

kolakönyvek kíméletlenül hibásan vannak 
összelopkodva. Én csak ötvenkilenc vagyok. 
De annyi igazán.

Azután előadta jövetele célját, hogy 
neki ugyanis állás kell.

A miniszter gondolkodóba esett.
- Persze, persze, valami szine-kura

őszi napon megjelent az állomás sárosra ta­
posott perronján, senki sem várta. Egyedin 
volt, mert Ágnes hátra maradt a bútorokkal 
s csak harmadnapra volt megérkezendő.

Végül is egy hordár mutatta meg neki a 
I fiakkerállornást. Csupa nyitott kocsit talált 
pedig s előre is fázott a lelke attól a gondo­
lattól, hogy csuzos bántalmaktól szenvedő 
végtagjai, milyen alaposan at fognak hülni, 

legközelebbi szállodába megérkezikó/> vj V MiUllli Ovlllv I jj-j.g
Azt a kutyafáját! Éppen tegnap töltöttük bel Bs‘"ebbéli aggályai alaposnak is bizo
a Hivatalos Közlöny felelős szerkesztői alia- ltak_ Küdök gombolyogtak a levegőben 
sát. Lássa ez jó lett volna . . . A könyvtarak-1 & párázatok lecsapódtak galambfehér ba­
nal és múzeumoknál azonban esz valami ^ szakálára- A két gebe pedig lassan 
lielv. ott mindig fegyelmi alatt all egy rakas vonszolta a tanar ur jiatvankét kilójával meg
tolvaj-ember. Talán megcsíphetjük valame­
lyiket. . . , , ,

Szóval Casanova egyelőre csak igeretet
kapott. , , ,

Mikor később a hétszaznyolcvanharma- 
dik kapucinerrel maradt adós a Nexvyork 
kávéház főpincérének, a miniszter mégis. 
megemberelte magát s kinevezte segelydíj- IUK-y 
jas helyettes taánrnak egy kis vidéki varos 
polgári leányiskolájába.

— Nehezen ment kedves mester —j 
mondta Casanovának, — de mégis kivittem 
. . . ön taintani fogja a stilisztikát, rhretori- 
kát és poétikát. Kivéve természetesen a tan­
anyagból a saját munkáját, a Casanova ka­
landjait.

4. ,
Dr. Casanova János Jakabot a kortól el­

maradt, de rendezett tanácsú városban senki 
sem ösinerte és amikor egy lucskos, ködös

terhelt szárazföldi bárkát.
Végre mégis megérkeztek a Zöld kecske 

szállodába, ahol egy fürge főoincér nagyon 
előzékenyen fogadta a tanár urat.

— Vásár van ugyan nálunk ... De én 
szorítok egy szobát. Az első emeleten a ki

Tovább nem mondhatta, mert a háta me- 
gett mosolygó, üde arcú szobaleány meg 
húzta a főpincér kabátszárnyát s úgy súgta 

— Csákó huszárönkéntes lent mulat a 
kávéházban, annak szoba fog kelleni. Hiszen 
tudja! ... És maga is megkapja a borravaló 
ját . . . Mig ez a vén medve ...

— Oh, kérem sajnálom. De nincs szoba 
változtatta meg véleményét a főpincér 
Még az este lefoglalták a kilencest.

Dr. Casanova minden szavát hallotta a

de azután eszébe jutott, hogy ez még sem 
illenék egy felekezeti leányiskola profesz-
szorához. . , ,, .

Ellenben a múltakra gondolt ... Es is­
mételten nagyot sóhajtott ...

Künn az utcán esni kezdett az eső s dok­
tor Casanova igy járkált egyik szállodából
a másikba ... ........

Talán az ötödik szállodában volt egy. 
szoba a harmadik emeleten a világitó ud­
varra nyíló ... . ,

Jó lesz az is, — hagyta ra a holtra
fáradt Casanova . . .

A főpincér harsányan kiáltotta:
— A tizenkilencest a nagvságos urnák, 

riarrrrrrmadik emelet ...
Ugyanakkor azonban a szálloda étter­

méből egy feltűnő eleganciával öltözött, ha­
talmas, divatkalapos nő jött kifelé. Az arca 
élénk rózsaszínben tündökölt, valószínűleg 
az elfogyasztott pezsgőtől. Utánna egy java­
korabeli szmokingos ur hagyta el az étter­
met. , „ .

Pardon, —- fordult az Urirto a fopm- 
cérhez, — elfelejtettem az este megmondani 
önnek, hogy a férjem az éjféli vonattal meg­
érkezik. Az én szobám egyágyas, kérem a 
mellette levőt a tizenkilencest a férjem szá­
mára fenntartani.

A főpincér gondolkozott. .. Mikor azon­
ban találkozott a tekintete a szmokingos ur 
lpillantásával, hirtelen hadarta:

Ezer bocscscsánat tanár ur, de nincsÚT, VílSanova muiucu “ i ír----—r----*. .. * «„
szobaleánynak. Nagyot akart káromkodni, | szoba. Tetszett volna sürgonyozni előre
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indult er Lille irányában. Reggel 5 és fél óra­
kor beszüntették a jegyek kiadását.

Paris, október 11. Reggel 6 óra 10 perc­
kor Calaisból egy vonat 20 percnyi késéssel 
az északi pályaudvarra érkezett. A mozdony- 
vezető Amiensban, ahol a pályaudvart kato­
naság őrizte, értesült a sztrájk kitöréséről. 
A vonatra az egyes állomásokon elosztott ka­
tonák közül nagyobb csapat szállott fel, hogy 
a rendet fenntartsa. A brüsszeli vonat még 
nem érkezett meg. A postaszolgálatot auto­
mobilon bonyolítják le.

9 debreczeni csendőrparan tsnoltsäg 
Előterjesztése a belügyminiszterhez

1910. október 12.

Kié legyen a 2000 korona jutalomdij.
A bihari haramia fejére kitűzött 2000 

korona jutalomdij körül nagy viták keletkez­
tek. Kétséges, hogy kiket illet ez a szép kis 
összeg. Szilágyiné, aki a csendőröket nyomra 
vezette, föltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy 
ő kapja meg a pénzt. A csendőrök is azt vi­
tatják, hogy őket illeti me ga jutalomdij.

A debreczeni csendőrparancsnokság ter­
jedelmes jelentést küldött a belügyminiszter­
nek a Vitális-hajszáról és fölsorolja azon ki­
adásokat is, melyek a négy héten keresztül 
folytatott hajsza folyamán felmerültek. Ja­
vasolja, hogy a jutalomdijban Kotán Ferenc 
csendőrőrmester és Zempléni Lajos csendőr­
káplár feltétlenül részesittessenek és ezenkí­
vül e két csendőrt külön kitüntetésre is ajánlja 
a debreczeni csendőrkerületi parancsnokság.

A csendőrcsapatok buzgó munkájukban 
összejárták a határt és bizony semmit nem 
kíméltek. Szerencse, hogy a gabona nagyré­
szét már betakarították a tarlókról, mert bi­
zony még lábon kicsépelték volna a csendőr- 
csizmák. De azért kár esett a nádasban. A 
Vájná testvérek és R. Juhász János kártérí­
tést is követeltek a nádasokban okozott pusz­
tításért. Megállapították, hogy Vájná János 
kára 150 korona, Juhász János kára 380 ko­
rona. Most intézkedik a csendőrség a haramia 
kézrekeritőjének szánt 2000 korona jutalom­
dij kiadása felől is.

Szilágyi Sándorné ügyvédet fogadott és

ennek utján külön felterjesztést kíván a bel- cl, mert szünet közben a folyosón, a vizsgá 
tigyminiszterhez juttatni, melyben azt vitatja, lat adatai szerint erősen terhelő két tanú in-
liogy senki mást nem illet meg jutalomdij eb- dulatosan támadt dr. Fleischer

I ügyvédre és tettleges inzultussal fenyeget­
ték.

Hogy a főtárgyaláson milyen terhelő és 
mentő körülmények merültek föl, nem tud­
ható. csupán az Ítéletből lehet következtetni.

Dr .Szolnok Jenő vád- és dr. Fleischer 
Béla védbeszéde után hozták meg az eskiidt- 
birák határozatukat. Dr. Korn Lejos esküdt­
széki tanácselnök tegnap délután négy óra­
kor hirdette ki a verdikt alapján a bíróság 
ítéletét, amely felmentette Tornázd Gyulát a 
vád és annak következményei alól, egyben 
elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.
Megbízható czlmtár csakis a Debreczeni 
Független Újság képes Naptárában van. ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Másnak inég 

pénzért sem adjuk.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO

ben az ügyben, csak őtet, mert ha ő nem ve­
zette volna a csendőrséget a Vitális lakására, 
úgy azt élve nem találták volna meg, már pe­
dig a jutalomdij csak az esetre szól, ha a ha­
ramiára még életében rábukkannak.

Rálőtt felesége csábítójára.
Fölmentették a férjet.

Csaknem teljesen ugyanazt a regényt szövi 
az élet most Nagyváradon, ami néhány héttel 
ezelőtt a Szőke Jenő ügyvéd személyével 
kapcsolatban foglalkoztatta a magyar közvé­
leményt. A nagyváradi esküdtszék felmen­
tette tegnap a vád alól Tornáz! gyári raktár- 
nokot, aki a tavasszal rálőtt Fehér Lajos jog­
hallgatóra, a feleségének udvarlójára. Az 
esküdtek nem találták vétkesnek a férjet, a 
miért családi boldogságának megzavaróiára 
fegyvert emelt. Tomázi Gyula tehát szabad, 
de nem boldog. Marja, kínozza lelkét az örök 
kételkedés, amely nem engedi, hogy felesége

A diplomás csalók.
Százezer koronás csalás.

Az a nagyszabású büniigv. mely tegnap 
délután óta foglalkoztatja a fővárosi állam­
rendőrséget. érthető szenzációt keltett a fo-

----- - ---- —, ----- -• [városban. A rendőrség jelentése szerint a
ártatlanságában higyjen és széttépte nyugal- BUdapesti Kerületi Munkásbiztositó Pénztár 
mát, lelkének teljes harmóniáját az a tudat, kárára évek óta csúnya visszaélést követet
hogy feleségén egy szomorú bünpör piszkos 
hullámai ejtenek foltot. És Tomázi Gyula ma 
ott áll, ahol nemrégen dr. Szőke Jenő: nem 
tudja elhatározni, tovább éljen-e, vagy uj uta­
kon keresse tovább az éet örömeit.

Tudósításunk az érdekes regényről itt 
következik:

(Felmentő verdikt.)
Háromnapos, izgalmas főtárgyalás után 

tegnap hozta meg a nagyváradi kir. törvény­
szék eskiidtbirósága Tomázi Gyula gyári 
raktárnok bűnügyében a verdiktet. A bíró­
ság ez esküdtek verdiktje alapján felmentette 
a fiatal embert a szándékos emberölés bűn­
tettének címén emelt vád alól.

A főtárgyalás, minthogy frivol és sze­
méremellenes epizódokban bővelkedett a per 
anyaga, dr. Szolnok Jenő kir. ügyész tapin­
tatos előterjesztése folytán zárt ajtók mö­
gött zajlott le és igy annak részletei a nyil­
vánosság előtt törvényes titkot képeznek. 
De igy is megállapítható, hogy nagy és ag­
resszív természetű perbeszédek hangzottak

A nagyságos asszony rendes vendége a szál­
lodának ... , . ..

Casanova most mar nem türtőztette ma­
gát, hanem káromkodott ...

Az éjszakát pedig egy kavehazban töl­
tötte, a honnan hiába akarták kinézni a ven 
embert, aki ügyet sem vetett a kiszolgáló 
pincérleányokra s érintetlenül hagyta a pezs­
gés spriccerét is.

5.
Dr. Casanova Jakab Jánost, mikor az 

iskolában bemutatkozott a leányoknak, ször­
nyű nagy vihogásokkal fogadtak a noven-

A nagyapa is fiatalabb, — jegyezte
"'“dÄ?«. Inresa figurát kantnak.

— mondta Veér Margit. . . . •
Ez a Kosa Ernő pedig az előző iskolai 

tanév irodalomtanára volt és huszonhárom 
éves korában tanította a poétikát a <• 3 
nak. Nagy ambícióval s épen Veer Marg 
szülei néminemű kérései juiat .
hagyni a várost s átadni helyét Casanova
Ilak'Casanova persze mindezt nem tudta s 
csak tanított tüzzel-hévvel, mar a mint öt­
venkilenc évétől kitelt az A) e.
ly°kA?éányok pedig a háta megett szamár­
füleket mutogattak, neki s °Js^erá^r sszor 
nyérgalicsokkal dobattak meg a |
urat.

Mikor pedig a vizsga elkövetkezett 
senki sem tudott elegendő feleletet adni, sem 
a stilisztikából, sem a rhetorikábol sem a 

I poétikából. Még Veér Anna is, — aki pedig- 
a múlt’ évben kitűnő tanuló volt, — alig tu- 

I dott valamit hebegni a derék Niebelungok
énekéről .... , . , ......

Es vizsga után a tanari kar félteijcszté-
sére dr. Casanova János Jakabot a minisz­
ter ur kirúgta a tanai i tanszékből.

6.

Mikor Casanova a vasúthoz cammogott 
azzal a szándékkal, hogy megint a főváros­
ba megy s kikunyorál valami állast a minisz­
tertől, találkozott az utcán Veér Margittal . .

Könyv volt a hóna alatt papirosba cso­
magolva. Casanova vállon érintette a leányt, 
aki megijedt s elejtette a könyvet.

Dr. Casanovában, — maga sem tudna 
megmondani hogyan, — felébredt a régi lo- 
vavias szolgálatkészség s felvette ácsom ág­
ból kihullott könyvet . . . Mikor atadta a le­
ánynak a könyv címere tévedt a tekintete. 
Ez volt ráírva:

Casanova kalandjai.
Es megértett mindent... Es arra a meg­

győződésre jutott, hogy aki azokat a kalan­
dokat irta és átélte, annak nem szabad lett 
volna megöregednie . . . Meg pedagógiai 
szempontból sem. ______

el több orvos és gyógyszerész, kik az ismer­
tetett receptmanipulációkkal a pénztárt közel 
100.000 korona összeggel károsították meg.

A vizsgálat előzményei.
A súlyos esetre az államrendőrséget 

Brav Valér gyógyszertári gondnok figyel­
meztette s adatokkal igazolta, hogy a visz- 
szaéléseket Glück Rezső Rákóczi-téri "'mű­
szerész és Fraenkel Linót dr. orvos követ­
ték ni együttes manipulációival.

Hogy kézzelfogható bizonyítéka legyen 
az igazgatóságnak, három embert elküldték 
a gyanúsított orvos, Fraenkel Lipot dr. Jo- 
zsef-körut 44. szám alatti lakására, hogv ez 
receptet írjon valamennyinek. Fraenkel az 
álbetegeket megvizsgálta s miután orvossa- 
tmt irt nekik, a betegpénztári könyvből néni 
egy, hanem két rcccntet is kitépett, melyek 
közül az egyiket értékesítés végett megtar­
tott magának. , ,

A kerületi munkáspénztar, mely a re­
ceptek beérkezését várta érthető türelmet­
lenséggel. kevésre rá már meggyőződött ar­
ról hogv Fraenkel és Glück csúnyán vissza­
éltek a beléjük helyezett bizalommal. _

A rendőrségen.
Megtették ellenük tehát a büntető felje­

lentést, amely azt eredményezte az este, 
hogv a gyanúsítottak, kiknek a lakásukon 
házkutatást is tartottak egyidejűleg, előállí­
tották a detektívek a rendőrségre.

A főkapiányságon az előállított embere­
ket Sándor László dr. rendőrkapitány hall­
gatta ki. A két diplomás szélhámos a rendőr­
kapitány kérdéseire eleinte mindent taga­
dott. később azonban, amikor bizonyítékok­
kal állt elő a nyomozást vezető kapitány, ké­
szen voltak vallomást tenni.

Az orvos vallomása.
— Úgyis mindegy nekem már mon­

dotta a megtört Fraenkel jegyzőkönyvbe —
vallók tehát. . .

_Tíz év óta vagyok orvosa a megKa-
rositott pénztárnak, ahol háromezer korona 

, évi fizetésem volt. Glückkel ez év eleien is­
merkedtem meg, ki meglátogatott s arra kért,

I hogy támogassam az uj patikáját, cn annak 
idején anyagi zavarokkal küzdöttem s azt 
mondottam, hogy hajlandó volnék erre, ha 
egy régi 840 koronás tartozásomat egy má­
sik gyógyszerésznek kifizetné. Glück azt I mondotta, hogy az adósságaimat kész ren­
dezni. De ennek fejében adjak neki recepte­
ket, amelyeket ö az én javamra értékesíteni 
fog’a betegpénztárnál. Amikor ezt a súlyos 
ajánlatot előadta nekem Glück, az első pilla­

natban nem tudtam, hogy kidobjam, vagy 
feljelentsem-e az aljas ajánlatért. Sokáig gon­
dolkoztam a dolog felett, mig döntöttem. Mi-
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vei tudomásom szerint más orvos is mani­
pulált ilyen módon a pénztár rovását a, én is 
belementem a súlyos dologba, mely veszte­
met okozta.

A patikus is beismert mindent.
Glück Rezső a következőket vallotta:
- Amit dr. Fraenkel előadott, az szó­

ról szóra fedi a valót. Beismerem hogy bün­
tetendő dologra kértem fo! az orvost s azt 
is, hogy hosszú hónapokig bűntársa voltam. 
Mivel hiába is tagadnám a súlyos vádat, alá­
vetem magamat a rendőrseg dimtesenek.
Megbízható czimtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap-1 végezni 
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek | 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

lis 19-én este 6 és 7 óra között özv. Haverda 
Boldizsárné, szül. Szoukop Mánát Sza a - 
kán az úgynevezett szegedi szolok kozott 
a bűnjelt képező Browning-pisztolyh a'elme 
megfontolt szándékkal .negolje szandekosan 
előmozdította, vagy megkonnyitettc-c. h,ui. 
vagy nem? Ehhez járul két kiegsito fokú­
déi ainelvek arra vonatkoznak: l. t lonuu; 
ditotta-e hogy Jánossy tettét szándékosán, 
de előremeg nem fontolt szándékká kövesse
el 11 elömozditotta-e. hogy Jmiossy tette
szándékosan, de ölési szándék nélkül koves-

SC‘C A kérdések felolvasása után az elnök 
megokolja, hogy a bíróság miért tartotta 
szükségesnek ezeket a kérdéseket megsz

kirJánnssjt, Haverját 
és Vejthát elitélték

Az esküdtszék marasztaló verdiktje.
A budapesti esküdtszék ma éjjel 2 óra 

előtt mondta ki ítéletét a Havcrda-ügyben.
Az esküdtszék verdiktje marasztaló és 

lapzártakor hozza meg az Ítéletet a bíróság.
A bíróság még háromnegyed tíz órakor 

is a kérdések szövegezésével van elfoglalva, 
ami a közönség és az esküdtek soraiban egt
kis izgatottságot kelt.

A mai tárgyalást háromnegyed tíz után 
nyitja meg dr. Baloghy elnök. Konstatálja, 
hogv az esküdtek és a védők jelen vannak. 

Elnök: Vezessék be a vádlottakat.
A kérdések.

Elnök: A bíróság megszövegezte a kér­
déseket s azokat fel fogjuk olvasni.

A kérdések.
Dr. Mikovich Lajos biró olvassa a kér-

déSí.Ccsoport. I. főkérdés: Bünös-e vádlott 
Jánossy Aladár abban, hogy Szat()ad^‘n’ ‘iz 
úgynevezett szegedi szolok kozott 1909. áp­
rilis 19-én este 6 és 7 óra kozott ozv. na- 
verda Boldizsárné szül. Szoukop Manat a 
bűnjelt képező Browning-pisztolylya, eg> 
lövéssel, előre megfontolt szándékkal meg­
ölte? Igen, vagy nem? E mellé szolgai négy 
kisegítő főkérdés, amelyek arra vonatkoz­
nak, vájjon Jánossy Aladár e tettet 1. szán­
dékosán, de előre meg nem fontoltam 11. 
szándékosan, de erős felindulásban, 111. ön­
tudatlan állapotban, vagy olyankor követte 
el midőn szabad elhatározási képességgel 
nem bírt, IV. ez állapotban erős felindulás­
ban követte-e el? .. ,

II. csoport. I. főkérdes: Bunos-e vádlott 
Haverda Mária abban, hogy Jánossy Aladár 
vádlottat szándékosan rábírta arra, hogy 
özv. Haverda Boldizsárné, szül. Szoukop Ma­
riát 1909. április 19-én Szabadkán az úgy­
nevezett szegedi szőlők között a bűnjelt ké­
pező Browning-pisztolylyal mevolje. Igen,
vagv nem? . „ , ,,

E mellé szolgál hat kisegítő fokérdes, a 
melyek arra vonatkoznak, hogy: 1. e tettet 
szándékosan előmozdította, vagy megkony- 
nyitette-e, 11. előidézte-e, hogv Janossy e 
tettet öntudatlan állapotban kövesse el, 111. 
előmozditotta-e, hogy Jánossy a tettet szán­
dékosán, de előre meg nem fontoltál! kövesse 
el, IV. elömozditotta-e felmenő ágbeli roko­
nán elkövetett gyilkosságot, V. elömozditot- 
ta-e a halált okozó súlyos testi sertest. VI. 
elömozditotta-e a szándékos, de ölési szán­
dék nélkül való testi sértés elkövetését.

111. csoport. I. főkérdés: Bünos-e vád­
lott Vojtha Antal abban, hogy Jánossy Ala­
dár ama cselekményét melylyel 1909. apri-

A vádbeszéd.
Az elnök ezután fölhívja dr Nagy BélaAz emoK ezuum .......
ügyészt a vádbeszéd elmondására.
Dr Nagy Béla beszéde eleien általános- 5alko,.ik a ««a W
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a koronatam,: Haverda BoldBsarné akyrem

az, Hogy megölette az anywtt Ki itt, a bmos 
Haverda Bo dizsarnenak csak azért itencu 
meghalnia, mert gazdag volt fa nem azért, 
mert gyűlölte a leányát.

Részletesen ismerteti az iivvesz a gy 
kosság előzményeit. Leírja a három vádlott 
viszonyát Nem tudja bizonyítani, hogy mi- 
képpen beszélte meg JHmtssy Haverda Ma- 
riával a gyilkosság részleteit, de arra va 
bizonyíték, hogy a gyilkosság eszmejU ál­
landóan felszínen tartotta Haveida Mariai s
Vojthával együtt teljesen befolyása alatt t i
tóttá Jánossyt. Apróra kiterveztek a szörny 
tettet megbeszélték minden részletét, terep 
szemlét tartottak és végül költségét szerez­
tek a vállalkozáshoz. Költséget es nem) pénzt. 
Elmondja az ügyész a revolyervasarlas ko 
rülményeit, majd a gyilkosság kivitelenek
részleteit. Azután a nyomozásról és a bizo
nyitékok összeállításáról beszel. Foglal v - 
a szegedi fölmentés után történt események- 
kel a zsarolás dolgával, amelyről kifejti, 
hogy nem zsarolás volt, tehat a mostam be- 
ismerői vallomását nem bosszúból tette.

Ezután Dési Géza, Jánossy védője 
mondta el védbeszédét. Hatalmas szónok, 
képességgel igyekezett védencét a bitóidtól 
megmenteni. Nem bérért olt Janossy — úgy­
mond, — hanem a szerelemnek egy akarat­
nélküli eszköze volt. Nem előre megfontolt 
szándékkal ölt ez az ember mert ha így 
volna, akkor kőtél általi halai várná reá. l e 
hát kérdem én, tisztelt esküdt urainu milye 
büntetést érdemelnek akkor a rablogyi! ko­
sok, ha ilyen sok mentokorulmenynyel e ha­
tárolt bűnesetekre is ráhúzzuk a halálbünte­
tés paragrafusát?

Ezután az elnök hosszabb szünetet ren­
delt el.

Ezután Balassa Ármin tartotta meg ve- 
dőbeszédét, melyben az ügyész érveit catol- 
gatja, kijelenti, hogy a mostani tárgyaláson 
elhangzottak alapján nem lehet marasztaló 
ítéletet hozni Haverda Mariska ellen.

Ezután a viszonválaszok hangzottak el. 
Végül Jánossy Aladár mondott pár szót, 

kijelentvén ,hogy mostani vallomása volt az 
igaz s nagyon sajnalja, hogy ezzel sulyosbi 
tóttá vádlottársai helyzetét, de o az igazat 
mondta. ...... ,.

Az elnöki kitanitás után az esküdtek ej­
fél felé visszavonultak.

I apzártakor vesszük a hirt:
Az esküdtszék verdiktje mind a három

VidT«nSt>l»re meR -em lőn,«,., 
de szándékos emberölésben, Haverda Má 
?lél Wäsban. Vojtha Antalt pedte b«nrí- 
McsöRben mondtak • az «életet,

mely szerint
Haverda Mariska 12 evl,
Jánossi Aladár 10 évi.
Vojtha Antal 8 évi

{egyházra Ítéltetett.

iSSTés «Süwésset
A Taifun esti előadásának különös érde­

kességet T. Csige Böske nagyjelentosegu mű­
vészi alakítása kölcsönzött. Most láttuk iga­
zán csak Kerner Ilonát olyannak, amilyennek 
Lengyel Menyhért megrajzolta, a szerelem­
ből élő, csupa vér- és hasasszonyt, aki csak 
a pénzéért szereti Tokeramot s aki megsér­
tett női hiúságának deliriumos dühében kin- 
padra feszíti az esetlen jepán lelkét. Zilaliy- 
val való második felvonásbeli jelenetében, 
hisztériás kitörésében valóban mintaszerűen 
tökéletest nyújtott Csige Böske s mar csak 
ezért is érdemes volt megnézni a raifun-elő- 
adást. Uj volt Lindner szerepében dhury Ele­
mér, aki szintén nagyon tetszett s elődjénél 
hasonlíthatatlanul jobb Kardos Géza, aki ez 
alkalommal Inczét játszotta.

A Tolvaj. A színházi iroda jelenti. A 
mára hirdetett Pillangó kisasszony opera 
helyett az igazgatóság Bernstein hires szín­
müvét a Tolvajt tűzte műsorra. A Pillangó 
kisasszony opera pedig, mely Bárdoss Irma 
gyengélkedése miatt maradt le, szombaton 
terül szilire. Bárdoss betegsége folytan tehat 
a heti műsorban csere történt s «ein válto­
zás. Ugyanis a Pillangó kisasszonyt is meg 
•i Tolvajt is a,z A) bérlők kapjak, mint az a 
heti műsorban jelezve volt, csakhogy fordí­
tott sorrendben. ............ ., ...

Elvált asszony. A színházi iroda jelenti. 
Holnap az Elvált asszony operett kerül mu- 
sorm Az operett a múlt évadban nagy si­
kert aratott, melyet az igazgatóság nem ak­
názott ki, mert tekintettel kellett lennie a 
bérlő közönségre. így /> »agy h^oos^ egy 
része nem jutott hozza, hogy kiváló operet­
tet láthassa. A mostani sz.ereposztas eLo- 

Zilahvné, Szilassi Etelka, Horvatu 
Kálmán, Ligeti, Kardoss, mind kitűnő szere­
peket játszanak.

__ a Zenekonzervatorium tanárainak
hangversenye. Arra a nagyszabású hangvci- 
scir m, melyet a Zenekonzervatorium ki­
váló tanárai rendeznek szombaton este a 
Bika nagytermében, előjegyzéseket mar nem 
fogadnak el; holnaptól kezdve csak a jegye­
ket adják ki Csáthy Ferenc k«ny^ereske- 
désében. A hangverseny műsorát és megln 
vóját a Zenekonzervatorium igazgatója, t • 
Nagy Zoltán, ma küldte szét. ------ -

hírek

uar ama csemKinmiytu inciyiy^» ______

Kobrák cxipők

Minisztertanács. Ma délután 4 óla­
kor a miniszterelnöki palotában Khuen-H - 
derváry Károly gróf elnöklete alatt unsz 
tertanács volt, melyen folyo ügyeket intéz­
tek el. , i a

— izraelita istentisztelet. A folyo no 
13-án levő Jómkipur ünnep alkalmából a-/ is­
tentisztelet a következő időben fog kezdődni. 
Szerdán este 5 órakor, csütörtökön reggel 
fél hat órakor, pénteken este 5 órakor. szom­
baton délelőtt 9 órakor és délután 4 orakoi.

— Kálvineum Hajdúböszörményben. Az 
I óvsz. lelkészegyesület első és legszebb ma- 
lradandó hatású alkotása a kálvineum lesz.

legjobbak, legszebbek, legkényelmesebbek
Egyedül kaphatók

Saana Lajosnál Piacz-utcza 42. sz,

s ' - ; '



Az egyesületnek minden tagja 100—100 ko­
rona alapitványnyal járul a kalvineumhoz. 
Ez összeget öt év alatt kell befizetni. A kal- 
vineum két városban lesz felállítva és pedig 
Losoncon leány és Hajdúböszörményben fiú 
ipternatussal egybekötve. Ref. lelkészek ár­
váit fogják ezekben nevelni. Az előkészítő 
bizottság tagjai lettek Kiss Ferenc püspök­
ladányi lelkész elnöklete alatt dr. Ferenczy 
Gyula, dr. Székely József, Kiss József, Ko­
vács Sándor és Szuhay Benedek.

— Kinevezés. Porubszky Jenő a debre­
ceni kir. Tábla elnöke dr. Pólya Endre hajdú- 
szoboszlai kir. járásbirósági díjtalan joggya 
kornokot segélydijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

1910. október 12. DEBRECZEM EUQQETLEN UJSÁQ

— A debreceni Torna Egyesület Kassán.
Vasárnap e hó 9-én Kassán mérkőzött a D.
T. E. kiváló footbal csapata észak magyar- 
ország bajnokságáért a „Kassai Munkás 
Tornaegylet“ footbalistáival. A mérkőzés a 
D. T. E. fényes győzelmével végződött 5:0 
arányban vervén meg a Kassaiakat. A dia­
dalt annál értékesebbnek tarthatjuk, mivel 
azt hosszú fárasztó utazás után idegen pá­
lyán szokatlan viszonyok közt tehát erősen 
meghendikepelve érte el a K. M. 1. E. ellen, 
mely a múlt évi bajnokság második helye­
zettje volt. A nagyobb gaul arányt a kas­
saiak durva játéka akadályozta meg, kiknek 
gaultjait a biró sokszor elnézte. A debrece­
niek mindvégig fair, finom modorban játszot­
ták és szép comsinátiójuk nem egyszer taps­
ra ragadta az egybegyiilt nagy közönségét.
A D. T. E. gauljait Szűcs, 1 olnai, Antal és 
Bach rúgták. Ezen győzelmével is hatalmas 
lépéssel közeledett a D. T. E. észak magyar- 
ország football bajnokságához.

_A nagyerdei korcsolyapálya. Napi ol-
napra fokozódik városunk közönségének ér- 
deklődése a Nagyerdőn létesítendő korcsolya 
pálya és csónakázó iránt. A Debreczeni 1 or- 
naegyesüet terve általános tetszéssel találko­
zott mindazoknál, kik Debreczen város fejlő­
désének, szépítésének érdekét szivükön vise­
lik. Az egyesület vezetősége arra kéri most 
már a város egész hölgy és férfi közönségét 
s különösen azon urleányokat, kik a korcsolya 
pálya érdekében memorandumot voltak szí­
vesek beadni a polgármester úrhoz, hogy pén­
teken ?stc fél hat órakor a városhaza nagy 
tanácstermében megtartandó értekezleten ok­
vetlenül minél nagyobb számban megjelenőm 
szíveskedjenek.

— Magyary Kálmán emléke. Most két 
esztendeje annak, hogy meghalt Magyary 
Kálmán, aki Debreczen közönségét szolgálta 
egy negyedszázad éven keresztül, de híres 
volt az egész országban, mint korának leg­
kiválóbb, klasszikus képzettséggel bíró ci- 
gánymüvésze. Annak idején a hírlapok gyűj­
tést indítottak egy a Magyary Kálmán emlé­
kéhez méltó síremlék céljaira, de bizony na­
gyon csekélyke összeg folyt be, úgy hogy 
most végül a nagy cigánymUvte «jWJ 
emeltet sireméket férje sírjára. Az emlékn 
leleplezése csütörtökön délután lesz a varad- 
utcai temetőben. Hírül adjuk, mar csak azért 
is hogy ha van még valaki, aki pár szál virá­
got akar küldeni a volt hires prímás sírjára, 
hát itt a kínálkozó alkalom. ,

- A halastó halottja. A melletti halastóba tegnap be!efuladt Szah 
István 10 éves fiú, hulláját ma boncolták te 
a kórházban. A boncolásnál Jeter.voltul oj 
vizsgálóbíró és a boncolást dr.
yínysgMoryosjssk«^

Oy6rött..A-?;s?g”ol6s°áo”víOTsStal'
SS i “VSebb Ä
belső ügyein kivid a f^^ezeSl is ta- 
kerülő igazságügyi re?°r‘} l^01K^nak. Debre- 
nácskoznak és velemeny az cgyesü-
cenből Gáthy Bálint-kir-„,g?Lsz részt a kon- 
let egyik igazgatosagi tagj 
gresszuson.

— Rázuhant a villamosvezetéki oszlop.
A születendő vilamos vasút építésének még 
csak a kezdő stádiumában vagyunk, már is 
áldozata van az építésnek. Napok óta állitgat- 
ják a Piac-utca mentén azokat a nagy vörös 
oszlopokat, melyek majd a villamos vezeté­
keket tartják a levegőben. A nagy vasoszlo­
pok kocsira rakása közben a vasútnál ma sze­
rencsétlenség történt. Varga Lajos 29 éves 
napszámosra ráesett egy ilyen nagy vörös 
vasoszlop és válperecét eltörte, ezenkívül az 
egyik oldalát is veszedelmesen összezúzta. 
A gyorsan előhívott mentők beszállították a 
kórházba.

— Földrengés az ország több részében.
Budapestről jelentik: Az ország több része­
ben ma erős földrengés riasztotta meg a la­
kosságot. Orsován délután 1 órakor tíz má­
sodpercig tartó földrengés vonult végig. Né­
metországban keletről nyugat fele húzódó 
erős földrengés volt észlelhető. Déván 1 óra 
20 perckor mintegy három percig tartó föld­
rengést észleltek. A házakban a vakolat több 
helyen lehullott, a bútorzat a szobákban meg­
rongálódott. ....

— Az Ehrlieh-szérum gyártása, lobt) 
lap a napokban szóvá tette, hogy a budapesti 
gyógyszerészek érintkezésbe leptek az Ehr- 
lich-féle 606-os számú szérum németországi 
gyárával. Erre vonatkozólag most azt koz- 
hk az érdekelt gyógyszerészekkel, hogy az 
Ehrlich-Hata szérumot a németországi gyár 
grammonként 2 márkáért árusítja. Ehrlich 
tanár kikötötte, hogy az eladott szérum után 
fennmaradt tiszta jövedelem otven százalé­
kát tudományos célra köteles adni a gyár.

— A derecske! kuruzsló asszony. A de­
recskéi kir. ügyészség utasítására a derecs­
kéi csendőrség nyomozást indított egy 
recskén lakó kuruzsló asszony ellen, akinek 
bűnös manipulációi mar eddig is cg -- < 
M-irvit nevű gyermek eletebe kei ültek. i e 
több ily esetet is beszélnek Derecskén. Hogy 
mi a való ezekből, azt majd kideríti a nyo­
mozás.

_A gyermekrabló anya. Aradról jelen­
tik: Földes" Soma aradcsanádi gazdásági tá­tik: ruiues CUma ............... — “ , .
karékpénztár főkönyvelője elvalt a felesegé­
től s kis leányát a törvényszék a feleségének 
Ítélte. Az asszony férjhez ment egy katlio i- 
kus emberhez, amiért ő is áttér a kathohkus 
vallásra és egy gyermeke született is. Földes 
ekkor visszakövetelte gyermeket azzal az 
indokolással, hogy mostoha apja nem fog jól 
bánni vele és az árvaszék ki is adta neki a 
gyermeket. Ekkor az anya az iskol aelott el­
rabolta leányát, miért az apja felje öntette. 
Az anya ujrafelvételi kérvényt adott be az 
árvaszékhez, mely óriási meglepetésre most 
úgy határozott, hogy a gyermekrablás a 
mostoha apa és anya rajongó szerete ére va 
s a gyermeket anyjának ltelte. Ez a fejtetőre 
állított határozat képezi most a közbeszédnek

{ gy_ a zotnbori petíció a Kúrián. Ma
kezdte tárgyalni a Kúria a Justh-parti Fern- 
. .jit'il Konvovits munkaparti meg-EE'SfeÄÄ
asüiÄ'ÄÄi

Zombor* város képv^ffick? A Kúria hol­

nap folytatja a tárgyalást. huszárok

ellíít Haldudorogon clíogiak 15 M ** 
Dulovics őrmester kegyetlensége miatt meg­
szöktek Nyíregyházán levő ezredüktol. Most 
Dubovics Lászlót, a nyíregyházái 15. huszar 
ezred őrmesterét, akire rábizonyult, hogy a 
Wénvséget úgy szolgálatban, mint szolgála- 

a kassai
; ,a,i fogházra ítélte, míg a 19 megszokott

huszárt, miután előzetes összebeszélésre 
szöktek meg, 2—2 havi fogházra büntette. ^

— Villanycsengöt a házakba! A rendőr­
főkapitány rendeletben felhívja a háztulajdo­
nosokat, hogy 30 nap alatt okvetlenül vezes 
senck be házaikba villanycsengőt. Különben 
ezen rendelkezés a város épjtkezési szabály: 
rendeletében benne van, a 130-ik tartalmaz 
za ezt mely ellen vétők súlyos pénzbünte­
téssel bűntetteinek. Ahol házmester van ott 
innak lakásába, ahol pedig az nincs, ott a 
háziúr lakásába kell bevezetni a csengőt, 
mésr pedig úgy, hogy azt ne csak kívülről, debelülről is ISnálni lehessen A renrtoríoka-
nitánv ezen sürgős intézkedésére az aara 
meg az inzultust hogy már töjh ijben^ki­
fordult, hogy valamely házban tűzveszély 
volt mely a szomszédos házat is fenyegette 
és a hatóság jelző csengő Milán nem tudott 
bemenni a veszélyeztetett házba. Ez hdvo 
intézkedés nem nagy teher a háztulajdono 
sokra, de a villanycsengonek a maganhasz 
nálatban is megéri azt a pénzt, amibe kerül.

— Tanítók gyűlése. Az alsószabolcs- 
hajduvidéki református tanítóság °kt0^
14-én és 15-én Hajdúböszörményben fog 
gvüléskezni. A gyűlésre 200-220 tanító 
megjelenése várható. Október 15-én avatjuk 
fel Böszörményben az emeletes mkozponti 
ref. fiúiskolát. Délben bankett és este tánc­
mulatság lesz.

— öngyilkosság az Atheneaum-palotá- 
ban. Budapesti tudósítónk jelenti: A Kako- 
czi-ut 54. szám alatt levő Atheneum-nyomda 
és kiadó részvénytársaság egyik irodahely ­
ségében ma délután főbe lőtte magát Sajó 
Alfréd, 28 éves tisztviselő, a vallalat egyik 
alkalmazottja. Azonnal meghalt. Egy nyitott 
levelet hagyott hatra, melyben elbúcsúzik 
ozhzátartozóitól. ,

— Révai nagy lexikonát 4 koronás havi 
részletre Antalfy Józsefnél rendelje meg, 
nem pedig idegen utazóktól.

— A továbbszolgáló altisztek. A honvé­
delmi miniszter megkereste a törvényható­
ságokat, hogy a hat évig ^-oMalo altiszté 
ivhatali alkalmazásai biztosítsak épugy, mint 
eddig a katonaságnál tizenkét esztendő szol- 

igáit altisztekét. Ebben az ügyben Iolna- 
megye hozott határozatot, mely szerint fo- 
irt a honvédelmi miniszterhez, hogy a leirat­
ban foglaltaknak nem hajlandó eleget tenni 
s azt javasolja, hogy a miniszter a hat évig 
szolgált altisztekről gondoskodjék az uj véd- 
erőtörvényben. Tolnamegye a foliratot meg­
küldte Hajdú vármegyének is.

_ Tihisz Hajdusámsonban. Az utóbbi
időben több tifuszeset fordult elő Hajdusam- 
sonban. A veszedelmes betegségben többen 
elhaltak, Így a postamesternő és 4 éves le­
lencgyermeke is. Dr. Losonczy foorvoc a ja- 
rásorvossal vizsgálatot tartott a községben 
és megállapították, hogy a betegséget a fer­
tőzött viz okozta.

— Egy modern kirakat. Általános feltű­
nést kelt a debreceni Fő-utcán most Békés 
1 ajos úri divatkereskedő kirakata. Az egyi 
kirakatban ugyanis nincsen mas, mint csu­
pán női és férfi zsebkendő. Közel 150 zseb 
kendőt látunk ott, amelynek mindegyike 
megrendelésre készült és pedig szegével, 
névbetUjegyzéssel, a női ^kendőknél a 
diskrét díszítéssel együtt. Ennek: a szóim 
cégnek a diadalát jelenti ez a kirakat s azt 
igazolja, hogy nem kell immáron főváros 
fővárosi megrendeléseket tenni, ha finom ele­
gáns fehérneműt óhajt az ember, mert a reg 
Brachfeld-produktumokhoz teljesen méltó a 
Békés Lajos műhelyeinek megrendelésre ké­
szült fehérneműi. Legközelebb egy férfi-ke 
lengye lesz kiállítva ugyanitt, amely szintén 
máltén fog feltűnést keltem.

__ a császár és a magyar mágnás. Egy 
berlini újság a német császár dédapjáról mu­
latságos anekdotát elevenít fel, arra célozva, 
hogy voltak Vilmos császárnak ősei, kik ke­
vesebbet beszéltek, mint ö. III. Frigyes Vil­
mos tudvalevőleg csak szotagokban fejezte 
ki mondanivalóját. Egy nyáron Magyaror­
szágon, Tetplitzben üdült a király, amikor 
hírül hozták neki, hogy van egy magyar mág- 
nás a fürdőn, aki éppen olyan szűkszavú, 
mint a király.

■ jói ■■MMBüSHí i-
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Ide vele! — mondta III. Frigyes Vilmos 
és a mágnást hamarosan bemutatták neki.
A két szűkszavú ember között aztán a kö 
vetkező párbeszéd folyt le:

— Fürdik? — kérdezte a császár ke­
ményen.

— Iszom! — hangzott a rövid valasz.
— Katona?
— Mágnás! „
_ Úgy! — mondta a császár és elhall­

gatott. , ,
— Katona? — kérdezte most a mágnás,

aki nem tudva, kivel beszél.
— Király — mondta az uralkodó.
— Gratulálok — szólt a mágnás és 

odébb állt.
— Aaranyak a sezmétben. E cimen meg- 

iituk lapunk egyik múltkori számában L. 
Nagy Rebeka szoboszlói koldusok esetét, 
kiknek lakásán egy véka forgalomba levő 
pénznél többet találtak. A pénzt fertőtlenít­
ve, a hatóság számba vétette, amikor is ki­
tűnt, hogy az 1023 koronát tett ki kerek 
számban. A pénz a koldusnők nevén betétbe 
helyeztetett.

— Koszorumegváltás. Balog Dávid ur el- 
hunta alkalmából dr. Farkas Ignác ur húsz 
koronát küldött az izr. nőegylet jótékony cél­
jaira. A kegyes adományért ez utón mond 
köszönetét az elnökség.

— Boszii az elmaradt dijbirkózásért. 
Krakóból Írják: A Debrecenben is jól ismert 
Cyganievic dijbirkozó jelenleg itt produ­
kálta magát. Mutatványai azonban nem 
nyerték meg a közönség tetszését, miért is 
a szeszélyes sampion dijbirkozó összes ga­
líciai föllépéseit lemondotta. Időközben meg­
érkezett ide Canetti, a hires török dijbirkozó, 
aki azért jött el, hogy Ciganievic legyőzé­
sére kitűzött tízezer koronás díjra pályázzon. 
Canetti nagyon felháborodott tellát Cyganie­
vic lemondásán és boszut forralt. Belopód­
zott Cyganievic szállodai lakására és onnan 
1900 korona készpénzt, egy 56.000 koroná­
ról szóló takarékkönyvet és 5000 korona ér­
tékű éremdijat lopott el. Azután kereket ol­
dott. A rendőrség körözteti a szökevény dij- 
birkózót.

— Halálos lift-szerencsétlenség. Fővá­
rosi tudósitónk jelenti: Budán, az Oszlop­
utca 35. szám alatt van a Rákóczi-kollegium 
nevű katholikus internátus. Itt ma reggel ha­
lálos lift-szerencsétlenség történt, amelynek 
áldozata egy Tomcsek Gusztáv nevű tizen­
nyolc éves fiú, aki mint inas volt alkalmazva 
az internátusbán. Az intézetben a teherszál­
lítmányokat külön erre a célra szolgáló liften 
szokták az emeletekre szállítani. A lift, a 
mely a Wertheim-cég gyártmánya, száz kilo­
gramm hordképességü és rajta is áll a figyel- 
meztetés, hogy többet nem szabad rárakni.
A szerencsétlen Tomcsek Gusztáv nem vette 
figyelembe ezt a figyelmeztetést és ma reg­
gel mintegy háromszáz kilogramm vizet tett 
a liftre, amelyet a öfldszintről a második 
emeletre akart szállítani. Miután a liftet el­
indította, a lift alatti aknában várt és figyelte, 
amint a lift emelkedett. Mintegy tizenké mé­
ter magasságban a kötelek elszakadtak és a 
lift rázuhant Tomcsekre. A szerencsétlen 
fiút a lift a szószoros értelmében összelapi- 
totta és egy pillanat alatt, anélkül, hogy 
Tomcsek egy jajszót is hallatott volna, meg­
ölte.

— Az Idő. A Meteor Írja: a legutóbbi két 
hónap alatt egy óriási terjedelmű foltcsoport 
jelent meg a Napon, amely vagy 250.000 
kilométer hosszúságban terjed el a Nap fö- 
lületén, amelyből valóságos félelmetes üre­
gek, meg elképzelhetetlen nagyterjedelmü 
szakadékok merednek felénk, ha e foltcso­
portot egy teleskóp üvegen vesszük vizsgá- 

. lat alá. Ezen a nagy csoport folton kívül, az­
zal egészen egyenes vonalban, egy régibb 
keletű kis folt látszik s ezt, az apró szóródott 
foltok egész körudvara veszi körül. Majd to­
vábbra egv nagy kerek, de közepén meg­
hasadt folt következik, amely már három 
nap múlva egészen el fog tőlünk fordulni, mig 
a nagy csoport vagy tizenegy napig a Nap 
innenső felén marad. Borultabb időjárás vár­
ható, csapadék azonban nagyobb mértékben 
nem igen Ígérkezik. Ezt követöleg 15-ike kö

rül várhatunk még állandóbban enyhébb és 
szárazabb időt, amelyet a 19-iki csapadé­
kossá alakit s aztán kisebb-nagyobb mérték­
ben változóan jár a hónap végéig, 23-ika ko­
rül még aránylag a legállandóbb jelleggel 
fejlődik az időjárás.

Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

MUSÉtyÖ N G*BUZIASFUROO

BAKTERIUM MENTES természetes ásványvíz, üdít, gyti- 
gvit. Vese- és hólyagbajokn .1, a vasmedencze idol 
hurutjainál, hugykfi- és fényképzödésné', a légutak és 
a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál ktunö ha­
tásúnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva. — Fölerakat:

Fr ed és Löwenheim KaSáSST
DeSrecien. Piacs-ntcza 72. — Telefon szám 740.

— őszi idényre a legszebb férfi kalapok 
remek szabású férfi ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők teljes választékban meg­
érkeztek Frank Testvérek üzletében, Piac- 
és Szent Anna- utca sarok.

ÍZ bű

%

VúlOX-M. 49,/iallava/JzerrÁn.

KSzgasdaság.

Terménytőzsde.
aebverez E. debreczeni bizományos távirati Ijelentésr, 

Budapest, 1910. okt. 11. 
Készáru változatlan.
1910. októberi búza . 10.23—24
1911. áprilisi búza . . 10.35—36
1910. májusi búza . . —.--------
1910. októberi rozs 7.54—55
1910. áprilisi rozs . . 7.99—8.— 
1910. májusi rozs . . —.--------
1910. októberi zab . . —.--------
1911. áprilisi zab . . —. ;-----
1911. májusi tengeri . 5.43—44
1910. szept. tengeri . —.--------
1910. ápr. tengeri . . —.--------
1910. augusztusi repeze —.--------

BeuSBBSai
Legelegánsabb

Férfi ruhákat készít
mérsékelt árakért

Szabó László
férliszabóDebreczen, Széchényi u 1.

— Házilag készült férfi ingek 3 korona 
50-től 7 koronáig Lengyel Samunál.

1 frt. 30 pár kizárólag saját készítésű
glacékesztyü és vastag szolgálati szürke 
szarvasbőrkeztyü. 1 frt. 50 pár kutyabőr- 
keztyü Vitáriusnál, Szent-Anna-u. 1. szám.

Gjorfi Testvéreik:

atidhai-, kalap és fekérremü özleta
PísEz-ütcza 30. Bréher sőrcssrnolilial szemben.

őszt újdonságok
az összes uridívaí oxíkkekbea és 

pipereárukban. 

Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű 
üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Meny­
asszonyi kelengye. Férfi kelengye. Gyer- 
mekkelengye.

- Jegyesek! Butorszükscgletöket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorraktá- 
rában Csapó-utca 17. szám. Színházi átjáró 
udvar.

Legszebb

menyasszonyi ékszerek.
Legújabb órák! 

Gyönyörű ezüstnemüek
Sándor Ármin
legszolidabb alapon álló uj órás- ékszer üzletében

DEBHECZEN
Piacz-u, 41. (Oréher sfircsarnok mellett.)

Telelőn 872. szám.

Eddig nem létezett 
olcsó árak 1

Regény-csarnok.
Sötét titok.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

— Mert attól tartok, hogy nagy gonosz­
ságnak utók majd a nyomára, Adja az ég, 
hogy csalódjam.

Ezzel a ámpafény felé fordította a har­
madik papírlapot is és a következőket olvas­
ta le róla:

„Kedves Utterson barátom! Ha e soro­
kat elovasod, ne keress többé, mert én örökre 
eltűntem. Meg se mondhatom még, hogy mily 
körülmények közt, de eszem és érzésem azt 
diktálja, hogy végórám közeledik. Napról- 
napra, szóról-szóra leiro mszámodra, hogyan 
fordult rosszra sorsom. De miéitől elolvas­
nád e feltevést, olvasd el előbb Lányon leve­
lét, meyet halála előtt rád bízott. Ez majd az­
tán némi világot dérit életemre, mely előtted 
olyan relytéyes. A többit pedig megmondja 
az a másik levél, melyet iróastzalom B. fiók­
jában taálsz.

Ég veled s bocsáss meg szerencsétlen cs 
méltatlan barátodnak!

Yekyll Henry.
Poole kinyitotta az íróasztal B. fiókját és 

kivette belőle a jelzett levelet. Jókora vastag 
csomagból állott és az ügyvéd el nem fojthat­
ta méy megindulását, mikor átvette.

Hisz ebben volt étévé az egész rejtélynek 
megoldása!

— Most haza megyek, Poole — mondá 
— s arra kérem, hogy ne szóljon senkinek 
eeről a levélről, mig vissza ne mtérek. Ha az 
ön gazdája meghalt, vagy elmanekült, ment­
sük meg legalább jó hírnevét. Éjfél tájban, a 
mikor elvégeztem mindezen papírok átolvasá­
sát, visszatérek ide s akor még mindig elküld­
hetünk a rendőrségért.

Elhagyták a kis szobát és gondosan be­
zárták maguk mögött úgy ennek, mint a nagy 
teremnek ajtaját. Utterson néhány megnyug­
tató szót intézett a bámuló cselédséghez, az­
tán haza hajtatott, liogy dolgozó szobájának 
magányában eolvassa Yekyll és Lányon le­
veleit.

IX. Mit irt Lányon doktor.
Négy nap előtt, január 4-én kaptam az 

esti postával ajánlott levelet kollégámtól és 
volt iskolatársamtól, Yekyll Henry doktor­
tó. Nagyon meg voltam lepve, mivelhogy az­
előtt sohase mleveleztünk egymással s még 
előtte való napon együtt ebédeltünk. Bármiül 
törtem is a fejemet, nem jutott eszembe sem­
mi ami indokolhatta volna a levélbeli érintlic- 
zést. De még inkább csodálkoztam, mikor föl­
borítottam a levelet és elolvastam tartalmát. 
Szószerint kölöm e heyen.
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19Í0. október 12.

18 . . . deczeinber 31. 
Kedves Lányon! . , ,
Kgyike vaby legrégibb barátaimnak es 

, az ember, aki iránt rendkívüli nagy biza­
lommal viseltetem. Megesett ugyan néha, — 

otíV tudományos kérdések fölött erősen is 
összedisputáltunk, de nem emlékszem, hogy

. 1 . Wnriílt x/nltin Wí’wt
SSZediSpUtaitunK, ue nem uimutvhzum, iiu^.y
alaha kenyértörésre került volna köztünk a

dl>1°Ha te nekem azt mondanád bármikor: 
Yekyl' életem, becsületem, mindenem, tőled 

függ'" ne haboznék egyetlen pillanatig sem, 
hanem föláldoznám megmentésedért egész 
vagyonomat. Ugy-e hogy kételkedel ebben, 
ugy-e, hogy elhiszed, amit mondok?

Nagy szükségem van arra, hogy ellngy- 
cd, mert most én jövök hozzád azzal a kije-
lentéLanyon! életem, becsületem, elmémnek 
énsége a te könyöriietedtől függ! Ha nem se­
gítesz rajtam ezen éjjel, akkor végem van.
Ha nem teszed azt, amire kérlek, soha sem lat
többé emberi tekintet. x tl ,..

E bevezetésből azt következtetheted, — 
hogy olyasmit óhajtok tőled, ami a tisztesség 
szabályaiba ütközik. Távol legyen tőlem ez
a gondolat! Különben ítéld magad.............

Azt kívánom — de nem! azt könyörgöm 
tőled, hogy ma éjjelre minden egyéb foglal­
kozásról mondj le. Még ha császári beteghez 
hívnának, akkor se tégy eleget a meghívás­
nak hanem csupán azt tedd meg, amire én 
kérlek. Ha nem volna ép kéznél sajat fogatod, 
üli be egy bérkocsiba és hajtass ezzel a levél­
lel egyenesen az én házamhoz. Inasom az, öre/poole már tudja, hog ymi ily esetben a 
teendője: rád fog várni egy ügyes lakatosnak

E—ÄÄ"
Mindenestődl vedd ki ami benne van.

Valóságos halálos félele míog el annul a 
gondolatnál, hogy tán ''cm egészen hdycs az
S‘?'f ÄmeSeÄlti

fiókot tartalma után. Vj'J^ékka'uímTds 
egy üvegcse vérpiros folyadékkal es egy
jegyzőkönyv^ ^ , együtt bur­
kold be gondosan és vidd el magadda 
disc-Squaren fekvő lakásodra.

(Folyt, köv.)

DEhRECZEN! FÜGGETLEN UJSkO

783—1910. végr. sz.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvény­
széknek 1908. évi 22019. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Kun Mihály ügyvéd által 
képviselt földes! közbirtokossági takarékpénz­
tár javára 1491 kor. s jár. erejéig 1910. évi 
június hó 6 án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 3200 koronára be­
csült kővetkező ingóságok, u. m. ló, trágya, 
szecskavágó, rosta, vetőgép és gözcséplögép 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járás­
bíróság 1909. évi V. 136/6. számú végzése 
folytán 1491 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. 
évi szept. hó 23. napjától járó 6°/o kamatai, 
i/o/o váltódij és eddig összesen 226 kor. 35 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Nádudvaron alperesek lakásán és az 
Eperjesen leendő megtartására 1910. évi O - 
tóber hó 20-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok az 188 .évi 
LX^ t -c 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet is tőnek 
szükség esetén bécsáron alul is elfognak
adatnlAmennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881 évi LX. t-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hszoboszló, 1910. évi szept. hó 28.

nap^an' Kubinyl Jenő
kir. bir. végrehajtó.

11H

Szőnyegeli, Függői* Teritek
Haas Ffflőp és Fial

gyárosoknál
Debreczen, Plaoz-n 59.

Hagy Lajos birdetÉsi irodájából
Csapő-ntcza 13-

Akik

úri házat'
akarnak *i

figyelmükbe ajánlom ez 
igazán gyönyörű modern 

sarok házat.

Csoda szép dolog!
A város szivében!

Sarok ház. Teljesen uj!
jj legmodernebb lakosztályai

és ára mindössze
1|2 ezer tor Inti

A Schicht
szarvasszappati

valódi csakis a

Scliit”1
névvel és a „szarvas” véd»

jeggyel!

ii üiprág Srá
n arckrémek gyOagya ■
fa.pl«, mállóitok,
hőrbslob 8ll®H kiváló |ó szer. Sí
mává, lehérré és fidévé ** 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé non zsíroz, míg az éjjelre 

i íírJro™. Egy KgelY 
Kapható:

lihalQflits Icno
„íügyő“ czimii gyógyszertárában,

D B B H B G B B M.

. Mnv„A és Kőnyök-utcák sarkán,

1 EgfÄ“ öp'tve «s cseteppe.

fedVe'A felső lakosztály áll 3 szobából, al- 
k.vn.í Llössobiva

■ Kony-és belsó t7Zae"satornára kivezetve,
hában és ,k ó"tövilfanvviiágitással ellátva. 
Az egész lakás w>nvha és fürdőszoba
V." rt^S'lsraK * kamata pedig 
terazzó moz ablakok a mai modern ki-I betonirozott A* ablak k E lakosz-

spöjz és fáskamarával. Van tovttW«,

I ÄÄ bs külön mosóház,

■HÄiÄÄÄi
forintért megkapható, kedvez

I tételek melletti f maiHát nem csoda olcso vetet = 
drága építkezési viszonyok között?

Keil-Lakk‘-n&l lobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem 
A padió úgy fénylik t5.o 
Nem is kell sok máz belőle,
Kevés munka, semmi ki a,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak a™\ e^8 ’k, legyen 1 
Hogy az mindig „Keil-LaK*. kj 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér less mint a márvány,

II, „lebé,K = ULakk--otVB.züuk, 
g vele mindent jól befestünk.
Konyhabútor, .
Itt van „keim a a. *
Kertibutort fessünk zöldre,

Kék, piros, zöld-rozmarm.
Szóval: ház vagy njárilak 
Mindig lágyon ott .Ko.l-Lokt

Mindenkor kaphatók t

KOHTSEK 6tZ.

m
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Apró hirdetések.
Minden sz^BfilVir._____ _____

BetBitessdlö.
Bay 13-14 éves Hu kttldöncznek felvé­

telik kiadóhivatalunkban.____________
vTtttal Amber ió írással, ki iroda teendőkben “í" im.», MvétetIK Killer Ede

bútor üzletében. ___________________
ÜgyeiTvarrÓnő házakhoz ajánlkozik. Czim 

a kiadóba._________________ _____
^dás®*wéte3o

ni harisnya kötések és fejelések a ^fino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ar- 
ban készülnek az Egyesült Zsmórte Pa­
szomány gyárban Debrccen.gy< 
nulók és tanuló lányok fizetéssel te
tetnek. _ ___ __________________ ____

Mo „Ines pénze és szüksége van, vászon
asztalterítő, szövet csjpkc:f„ufSf’f ka- 
és naKV szőnyegre. Paplan és flanel taKa 
rók férfi és női felöltők, kész férfi-, fiúiO- 
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a ma 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pro- 
babevásárlást eszközöljön. lisztelettu 
Kaiser Salamon._____________________

ás kraicárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

DEBRECZÉNl FÜGGETLEN UJSÄÖ
Kpreeak ecv jobb fajta szatócs üzletet ital­

méréssel, azonnali átvételre esetleg l^épési 
dij mellett. Ajánlatott kiadóhivatalhoz K. J. 
czimre. ______________--------

Réfli vssrnyaßO't és konyha felszerelése| 
a Kollégium hátul só udvarán f. október hó 
14-én d. e. fél 11 órakor nyilvánosan el­
adatnak. ____ :__

Férfi és női kalapokat a legjobb kivitelben 
javít és tisztit Békés Lajos kalapos műhe­
lye Debreczen, Piacz-u. 46. az udvarban.

Ui lórii ruha üzlet Csapó-u. 11. EE>^en
bevásárlásnál meggyőződést szerezhet bárki 
a feltűnő olcsó árak felől. _ ....

SERES SÍRllöR liönpltöíi és disznSBS
Debreczen, Hatvan-u. 5. (Bignió-ház.)

Készít jutányosán mindennemű könyvkötéseket 
s minden e szakmába vágó

ima
Képkereteket, dobozokat. Női kézimunkák be­

foglal» sál ízlésesen, szépen é. pontosan - Vulé 
megrendeléseket gyorsan és poutosan kész t.

fgy-

Buda pesti Férfi szabó
készít divatos szabású

=== öltönyöket 40-50 koronáig. ——
PEBKECZEN. Siis u eza 4 szón.

Az uj részletáruházban a mai naptol fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. resz- 
lefizetése mellett ruházati szükségletet, 
nagy választék női és férfi kábátok, olto 
nvök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
Schwarc Simonffy-utca 6. sz. tejpiaccal 
szemben._______ _______________ ______

CgemeBe^SzÄ^sTidTbänni y menuyiség- 
ben 5 kilós kosarekhan Darvas- Mik.a 
SiöllC kivitele. Telefon 294.____________

Lakás.
ilftkobovlcs telepen azonnal kiadható laká­

sok vannak. Értekezhetni Deák Ferencz- 
utcza 13.____________ __

EsiSmfüe

Ihton rosszakaratú híreszteléssel szemben 
hogy a MAT1LD crémet sehol sem gyárt 
ják tüdatom mindazokkal akik használják 
hogy a MATILD-crém az összes gyógyszer- 
tárakban és drogueriákban kapható.

191Ö. október 12._

GoRdoskődiafok levőtökről.
Mindönki UKV saját, valamint hozzátartozói jövft- iét j.JldmtabbL aVölcönö, Segélyzó Szövetke-

í„(nzi Temesváron biztosíthatja. ,
M rt 1 korona havi tagsági díj ellenében tagság 

]lf4n ha álrsotre 2900 korona halálozási segélyt, d évi 
?agság után munkaképteL-nség esetére 50 korona hav, 

segéiy^Wztosithat. meMt mind ki leányai­
nak 2000 korona hozományt és fiúgyermekeinek
korona öná'lósitási^aegélyt ^ositbat

5rta dr ä äs «äs í-f 

ISfÄÄSW-! 
rss“'V,‘í”1 BUM».

Segélyzö Szövetkezet titkárságánál Debrecen, Hatv^-u. 
16 Sí a Tarr llhálynál díjmentesen kaphat. - üg 
nökök helyben és vidékre felvétetnek________

D Ivat bar count,
Flanel pique stb. 
legjobb, legalább 
miete legnagyobb 
véli aztékban njánl

Balczár János
s?ö"őde

Bystrei, Neustadt mellett
í/Mettur, Csabors/ág.
Szállít egyúttal kg 
jobb és levő e-'óbb
ára1 ban vásínat cana- 
vsszt zephirt, grádlit, 
inlettot es uundou 

B/.övöárut.
Mintát bármentesen.
Magyar levelezés 1

A izépiéglpolási specialisták
egyetértenek azzal, hogy az a^czbü‘' e'" 
nyerésének egyszerű titka : a pórusokat

,isin,Mi,::Pí,=Mr N y
ERŰ DE FLORENCE-
bői a mosdó- vagy fürdővízbe keverve, 
a pórusok felnyitnak, kitisztulnak. Az 
eredménye tiszta, puha, egészséges arc­
bőr. Az égészségtelen arcbőr «z eldugult 
pórusoknak a kellemetlen következmé­
nye. Használjon naponta EaU UO »10- 
rence-et és bevásárlásnál követelje az 
eredeti címkés Corsinit (címke színe kék- 
vörös-arany), a mely Önnek blztos't';k 
ezen toilette viz elsőranguságáról. Egy 
szolid üzlet respektálja a vevő akaratai. 
Maöyarorsxáflon miadOBÜtt kapható 
Nagybani raktár Magyarország részére : 
Törők József, Budapest, Király-utca 12.

SM-Copc
Medicinái

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 
lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gözpy roló-telepéből,

BARCOLA.
Cognac gőzfezde állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.
Utánzatoktól

óvakodjunk.

Az építtető
Már »hm tudják hogy rttolhy »

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel J ““J*1 fizi osePép C£mk 15-16 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel,. d|f R l époBoráp 17 V, cm.
cm. széles és súlya'ójb.-ként 1 80-1 40 ff -o/o.ai 'könnyebb, kézi cse- 
sz6i.es ts súlya drb.-ként 130 1“J , ‘ n mótnrenként. stép cserépbőlKépből szükséges 43 45 drb. súlya 55-63 ^ »^«rn^zlbbmivél «kézi cserép 
szükséges 86 erb. sniya 46 kg. Eső urán az rnkénf 70—80 kg súlyú lesz20-26 ■/. v„,t V.« W t.h««} 4 •» 
adóig a gép cserép esek 8-9 /, vesz fel 6s Wt-W nagyságba is készíti fenti gyár, 
A nyers iuiazati téglával mivel azokat /. niU* U “W ^vev6 közönség kényel-
ezép fiiét kapunk, melynek íentartására sera kel! gondola . d ,het6k gy&rt-
mére » helybeli fakereskedésekben raktárt W«Hettünk, de megrenuema gy 
many »ink ér vezetőségünknél m vagy alwlufoit lulajdonOBnál.

jti H Ä rm/m ” imr

Karoeafli nB?aalp»f tulaidouosnál,

Nyomatott Hoffmann és


